

# NÉPLAP

ÁRA 40 FT/ÉR

Újabb olcsó burgonyát hoz a Konzum Debrecenbe

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 200. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. SZEPTEMBER 5. PÉNTEK

## Olcsó pamutárut!

A választási csata az olcsó pamutárut... A választási csata az olcsó pamutárut... A választási csata az olcsó pamutárut...

A termésetakarítás után, az olcsó pamutárut... A termésetakarítás után, az olcsó pamutárut... A termésetakarítás után, az olcsó pamutárut...

A kiállítások... A kiállítások... A kiállítások... A kiállítások... A kiállítások...

Ezen az állapoton tehát most... Ezen az állapoton tehát most... Ezen az állapoton tehát most... Ezen az állapoton tehát most...

## Lemondott a kormány

### Az angol külügyminisztérium szerint várakozáson felül listta volt a választás Végleges eredmény: 100 kommunista képviselő

A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután...

A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután...

A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután...

A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután... A kormány tagjai csütörtök délután...

### A végleges eredmény

A végleges választási eredmények... A végleges választási eredmények... A végleges választási eredmények...

Részletes végeredmények:	Magyar Kommunista Párt	1.025.460	100 mandátum
Független Kiszegedapárt	755.442	68	"
Szociáldemokrata Párt	730.848	67	"
Nemzeti Parasztpárt	437.904	36	"
Keresztény Női Tábor	69.086	5	"
Demokrata Néppárt (Barenkovic)	316.963	60	"
Függetlenségi Párt (Pfeiffer)	668.867	50	"
Radikális Párt	37.005	6	"
Független Demokrata Párt (Balogh)	262.169	13	"
Polgári Demokrata Párt	48.447	3	"

A végleges választási eredmények... A végleges választási eredmények... A végleges választási eredmények...

A végleges választási eredmények... A végleges választási eredmények... A végleges választási eredmények...

Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország...

Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország...

Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország...

Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország... Ezzel az eredményrel Magyarország...

### Hatalmi pozíciókat kér a Szociáldemokrata Párt

A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője...

A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője...

A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője...

A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője... A Szociáldemokrata Párt vezetője...

### A Kiszegedapárt szerint törvénysértések történtek

A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának... A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának...

A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának... A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának...

A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának... A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának...

A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának... A Független Kiszegedapárt politikai bizottságának...

### Újjáépítik a debreceni állami kórházat

A hároméves terv szeptemberi... A hároméves terv szeptemberi... A hároméves terv szeptemberi...

A hároméves terv szeptemberi... A hároméves terv szeptemberi... A hároméves terv szeptemberi...

### A csütörtöki minisztertanács döntései

A csütörtöki minisztertanács... A csütörtöki minisztertanács... A csütörtöki minisztertanács...

A csütörtöki minisztertanács... A csütörtöki minisztertanács... A csütörtöki minisztertanács...

Szombaton délután 5 órakor nyilvános pártnap lesz az Arany Bikában Beszél: Vas Zoltán, a GF főtitkára



# Az MKP akciót indított a népi kollégiumok elhelyezésére

## A város azonnal elkezdte a tüzérlaktanya rendbehozását

A debreceni népi kollégiumok megsegítésére Szabó István kommunista nemzetgyűlési képviselő csütörtök délelőtt értekezletre hívta össze a város, a vármegye, a honvédség, a szociális felügyelet és a politikai pártok megbízottait. Az értekezleten megjelentek: Lemhényi Jenő, a Bartók Béla-kollégium igazgatója, Kállai József és Kiss Judit népi kollégiumi igazgatók, Ménéz János helyettes polgármester, Molnár Győző főkapitány, Magyar Gyéza őrnagy, dr. Asztalos Sándor, Ary Lajos, dr. Vadász Sándor, Markó Imre, Radó István, Balogh Elemér és dr. Pásztor József.

Lemhényi Jenő előadta, hogy a debreceni három népi kollégiumba 60 főiskolai, 90 középiskolai és 50 leánynevelő-dekét vesznek fel erre az évre.

Komoly akadályok vannak az elhelyezés körül. A Bartók-kollégium helyisége megoldódott, mert a Nagyerdei-körút 46. szám mellett egy másik villát is megkaptak és ezt hozzák rendbe. Sokkal komolyabb problémát okoz a Csokonai-kollégium elhelyezése, mert a terv szerint a Csokonai-kollégiumnak a Hatvan-utca felé kell költözni. Helyét a leánykollégium foglalja el és a Csokonai-kollégium részére a Pavillon-laktanya egyrészt utalták ki.

A Pavillon-laktanyának ez a része még nincs kiürítve, 15 többgyermekes család lakik ezekben a helyiségekben.

A tüzérlaktanya nyolc legénységi szobájának átalakítása 24.000 forintba kerülne, itt el lehetne helyezni nyolc családot. A megoldásra feltétlenül szükség van, mert szeptember 9-12. között megkezdődik az iskolákban a tanítás.

Szabó István kijelentette, hogy a kérdést feltétlenül meg kell oldani és a lehetőséget meg az értekezleten meg kell találni. Ménéz János a tüzérlaktanya rendbehozását helyesnek tartja, de emellett hangsúlyozta, hogy üres lakások felhajtására van szükség. Az értekezlet elhatározta, hogy Ménéz János, Molnár Győző és Lemhényi Jenő azonnal kiszállnak helyszíni szemlére a Pavillonba.

A város azonnal elkezdte a tüzérlaktanya rendbehozását. Ary Lajos kijelentette, hogy ezt a javaslatot támogatja és a pénz rendelkezésére bocsátja. Hajlandóan mutatkozott, hogy a Pavillon-laktanya rendbehozásához szükséges pénzüsséget is — amely a népi kollégium megsegítésére beállított 100.000 forintos biztosítvány — kint tartja. A szociális felügyelet az ágyakat biztosítja a kollégium részére, Ménéz János és Radó István javaslatára a Kultuszminisztériumhoz és a Gazdasági Pótanácshoz fordulnak segítségért.

Ménéz János, dr. Molnár Győző és Lemhényi Jenő a helyszíni szemle után felkértek dr. Nagy Zoltán tanácsnokot, a jog- és pénzügyi osztály vezetőjét. Kiderült, hogy van a városban, amint a Pavillon-laktanyában lakó kismemberek állították, több szabadlakás, amit azonban a háztulajdonosok csak lelépés ellenében hajlandók kiadni. Elhangzott az a kijelentés is, hogy például a Sv.

tits-bérlésben is üresen áll egy kétszobás lakás és a tulajdonosa Budapesten főberletti lakással és ügyvédi irodával rendelkezik.

A fennálló lakásrendelések teljesítésére az önkormányzatnak és nem vérdék a kismemberek érdekeit.

Ménéz János javasolta, hogy kutasassanak fel azonnal üres lakásokat és a város mondja ki a beköltözési jogot, attól függetlenül, hogy a háztulajdonos felébezzel, vagy sem. Ha nyolc családot el tudnak helyezni, akkor felszabadul a Pavillon-laktanya egy része. Dr. Molnár Győző és Ménéz János egyöntetűen megállapították, hogy minden erővel támogatják a Csokonai-kollégium ügyét és ha kell, egészen radikális eszközökkel járnak el azok ellen, akik üres lakást rejtgetnek és ki akarják játszani a rendelkezéseket.

# Ujabb olcsó burgonyát hoz a Konzum Debrecenbe

A rendkívül magas piaci árak arra ösztönözték a Konzum vezetését, hogy megfigyelték az olcsó burgonya- és hagymakészítők újabb beszerzéseivel felöltésük. A még mindig változatlanul magas 1 forintos burgonyáért a dolgozók képtelenek megfizetni, ugyanúgy nem tudják előteremteni azt, amit a hagymáért elkérnek. Ezért a Konzum mindent elkövet, hogy a vevőköröség kiszolgálásában fennakadás

ne álljon be. Még rendelkezésre áll annyi, hogy az új szállítmány megérkezéséig, ha szükséges is, de mindenki ki tudnak szolgálni. Áraik változatlanok: burgonya 58 fillér, hagyma 1.20-1.50, ami most a mákói nagy örcsöklény után előreláthatólag még olcsóbb lesz. Ma érkezik vissza kisvárdai újjáról a Konzum megbízottja, aki jelentős felvásárlásokat eszközölt Szabolcsban mindkét fajta burgonyából. Ennek az akciónak

jelentős ártetőró hatása lesz Debrecenben, mert csak ártészállítás tudnak a debreceni kereskedők versenyképesek maradni a Konzum áráival. A burgonya-árak különben maximálni fogják, ha elfogadják Vas Zoltán ártészállítás javaslatát. A tojásárak még egyre tart. Egyes ártészek házaknál próbálták a fiamkocsi 1 forintos tojásokkal, de senkinek sem hajlandó az elköszűt árát megfizetni.

# Debrecenbe hozták az ipi hóhért

Húsvét előtt vették kézbe Lakatos Géza volt vezérkari százados Budapest, az özszeesküvés biimpereit kapcsolatban. A népügyészség megállapította, hogy Lakatos Géza azonos az a tiszt, aki az 1940-es északkelet-berovulás alkalmával Ip községi

közelében 13 román asszonyt és gyermeket meggyilkoltatott. Lakatosnak az özszeesküvésrel kapcsolatos ügye időközben tisztázódott s így most Debrecenbe szállították, ahol rövid időn belül kiűzik a fővárosba, mely hivatalosan lesz tisztázni az ipi gyilkosság körülményeit.

# Kölcsönt kapnak a hazatért hadifoglyok

A népjóléti minisztérium a Szovjetunió területéről 1947 április 1. napja óta hazatért hadifoglyok, különféleképpen a mezőgazdasággal foglalkozók, kisiparosok és kiskereskedők részére, akik csökkent munkaképességük, vagyontalanságuk, vagy jövedelmük elégtelensége folytán megélhetésük előfeltételeit biztosítani nem tudják, rászorultság esetén kölcsönt kíván nyújtani. A kölcsön felső határa 2000 forint.

A kölcsön engedélyezése iránti kérelmet a községekben a szociálpolitikai bizottság elnökehez címezve a községi előjárásokról, a megyei városokban ugyancsak a szociálpolitikai bizottság elnökéhez címezve a megyei városok polgármesterei hivatalában. Debrecenben pedig a szociálpolitikai tanács elnökehez címezve a szociális felügyelet felé (Debrecen, Simonffy-utca 1/c. II.) kell benyújtani, mégpedig a hazatértől számított 6 hónap eltelté előtt.

A kérelemben elő kell adni a rászorultság rövid megokolását, fel kell tüntetni az esetleges képzettséget, lakóhelyet, bármilyen forrásból származó jövedelmét, ingó vagy ingatlan vagyont, a kért kölcsön összegét, a foglalkozás folytatásához szükséges, valamint a kérelmező birtokában lévő munkaeszközöket. Meg kell jelölni az időpontot, amelyre a kérelmező a kölcsön folyósítását kéri, mire kívánja a kölcsönt felhasználni és végül a tervezett letelepedési helyet.

A kérelemhez csatolni kell helyhatósági, vagyoni (szegénységi) bizonyítványt, munkaképesség-csökkenése esetén hatósági díjmentes orvosi bizonyítványt és nyilatkozatot, melyben a kérelmező büntetőjogi felelőssége tudatában kijelenti, hogy hasonló rendeltetési kölcsönben — esetleg más forrásból — ezideig, még nem részesült. Az önálló iparral ren-

delkeznek iparjogosi tványát hivatalos másolatban csatolni kell.

A szociálpolitikai tanács a hozzá benyújtott kérelmekről saját hatáskörében dönt, míg a szociálpolitikai bizottságok a hozzájuk befutott kérelmeket javaslatokkal döntés céljából a szociálpolitikai tanácshoz küldik meg.

A szociálpolitikai tanács döntése alapján a kölcsönt Hajdúvármegye és Debrecen tjt. város Közföldi Szövetkezete termékekben adja ki. Kivételes esetben a szociálpolitikai tanács a kölcsönök kifizetésben való folyósítását is engedélyezheti, a kérelmező kifejezett kívánságára.

Az így nyújtandó kölcsön kamatmentes és azt 1 éven át egyenlő havi részletekben, de minden második hónapban kell törleszteni. A törlesztés első részlete a kölcsön folyósítását követő 6 hónap elteltével esedékes. A kölcsönt 5 százalékos közlelési költség terheli.

# A Cipésziparosok Dalköre a Petőfi-szoborért

Nemrég számoltunk be a debreceni cipésziparosok nemcsa kezdeményezéséről, amellyel egy népi leánykollégista évi támogatását vállalták. Most újabb áldozatkészségű a a kultúra szeretetéről beszél tanúsítást, amikor a Debrecenben felállítandó Petőfi-szobor alap javára munkedvelést rendeznek. Egy igen érdekes dátummal költötte össze a vasárnap délután 6 órakor rendezendő műsoros estjüket, ugyanis ekkor lesz Petőfi Sándor házasságának százéves évfordulója. A Cipésziparosok Dalköre, mely a műsoron szerepel, szívesen lát mindenkit, aki beegyűjti helyét. Szívesen adományával kíván hozzájárulni a felállítandó szobor költségéhez. A cipésziparosok előadásukat az iparbeszélgetésekhez tartják meg.

# Nagy tűz pusztított Nádudvaron

## Leégett három ház és több gazdasági épület

Csütörtök délután telefonjelelést kapott a debreceni tűzoltóság, hogy Nádudvar nagyrésze lángokban áll. Jakabinyi József tűzoltóparancsnok egy őrséggel azonnal kiszállt Nádudvarra.

A "Néplap" kiküldött tudósítója Nádudvarról a következőket jelentette telefonon: Három órakereskedőnek meg Jakabinyi József tűzoltóvezetés vezetésében. Amikor a falut megállanították, az őrs benyomlás az volt, hogy minden lángokban áll. Már messziről észlelték a perzsisz hőseget és keserű füst-

szagot. A tűz szigetelhető — mondta Jakabinyi József, — csak a szociális és a közvetlen szomszédok.

Ekkor már Nádudvar minden épületét lakója segítőkészséggel a tűz oltásánál. Már kiderült, délután két órakor a ház kényéből kipattanó szikrából gyulladt a közömben lévő szalmakazal és a Nádudvaron kereskedőházak határmezéjében pilánatok alatt.

Lángokba borította az istállókat és a gazdasági épületeket.

A debreceni tűzoltók megérkezése egy negyedóra múlva a tűz teljes eloltását eredményezte. A helyi tűzoltóság két fűszekével egy óra kereséssel igyekezett megfékezni a tüzet, de a teljes eredményt csak a debreceni tűzoltóság modern technikai eszközökkel hozták meg.

A mástólórás tűz három házat, két istállót, több gazdasági épületet és szalmakazalt semmisített meg.

A három ház tulajdonosai Molnár Antal, Madács János és Rimóczi József; a negyedik károsult özvegy Demján Gaborné, akiknek két gazdasági épület pusztult el a tűz folyamán.

# Értadás közben hirtelen meghalt dr. Barta Gyula orvos

Dr. Barta Gyula bel- és ideggyógyász csütörtökön délután a kerületi parancsnokságon előadást tartott. Előadásának befejező mondatai után hirtelen szívéhez kapott és összeesett. A haláloság körében három honvédocorvos is volt, akik azonnal segítségére

szálltak, de már csak a hajlék konstulák. Dr. Barta Gyula a Kommunista Párt aktív tagja, egész Debrecenben igen népszerű és közkedve személyiség volt. Tragikus hirtelenséggel halála mely részvételeket keltett.

# Harcias amazonok

Szilágyi János hajdúsámszoni lakos feljelentést tett két veszedelmes nő: Borszörményi Irma és Mária ellen, akik sarlóval rátámadtak és összesszabdalták. A nőket a tanyai rendőri csoport kihallgatta. Elmondták, hogy jogos felháborodásukban követtek el a verést, mert Szilágyi kidoboltatta, hogy őt tökök loptak a földjéről és ezáltal ki voltak téve az egész község gyűnyos megjegyzéseinek és megvetésének. Ők pedig a saját földjükről vitték el a tököket, a Szilágyi földjén éppen csak megpihentek. Határozottan állítják, hogy Szilágyi ezért támadt rájuk és ők csak önvédelemből kaszabolták össze.

# Szemérmetes szatír

A Rákosi-telepen hosszabb idő óta garázdálkodott egy zömök, alacsonytermetű, szélesvállú, feketezakálú szatír, aki sorozatosan támadott meg fiatalkori lányokat és erőszakoskodott velük. Kerdező vadházatársának 12 éves hugán és tovább folytatta annak barátságát és ismeretségét. A rendőrség tegnapi elfogta a környéket röttegetésben tartó szatírt Zsigó Béla Tegez-utca 30. szám alatti lakos személyében, aki a rendőrségen beismerő vallomásában kijelentette, hogy nagyon szegényen élt és ezért tett.

# Debreceni kereskedők a mikrocici kongresszuson

A debreceni kereskedők is részt vesznek vasárnap a miskolci kereskedő meggyűlésen. Előreláthatólag a társaságokosival még a szombati nap folyamán utnak indulnak, hogy Miskolcon felvevők mindazokat a problémákat, amelyek Debrecenben, de az ország valamennyi vidéki városában a

kereskedő társaságait foglalkoztatják, elsősorban az anyagegyezés, a hitel, valamint az adózás kérdéseit. Minden bizonnyal itt is szóba kerül, amit a Magyar Kommunista Párt már régen követelt, hogy minél előbb térjenek át a forgalmasabb rendszerről a régebben jól bevált füzisgazdálkodásra.

# Egyévi börtönt kapott a lovakkal szélhámuszkodó ártorvos

Tegnap vont a felelősségre a törvényszék Obuch Jenő 35 éves egyéki lakost nyolc érendbeli csalás miatt. Obuch állatorvosnak adta ki magát Egyeken s azzal állított be több gazdasági, hogy lovat tud nekik szerezni. Különböző papírokkal igazolta magát s elmondta, hogy a közelmúltban nagyobb szállítmányt is lovakat vitt vissza nyugatról Budapestre s összevont felvételei révén azokból tud sze-

rezni. Több gazdát megkárosított így: 800-1200 forinttal. Néhány hadifoglyt hoztak a zóját is becsapta azzal, hogy a fogságban lévő rokon uton van hazafele s ő pénzt és élelmiszert tud hozzájuttatni. Ezeket a holmikat is elszikkasztotta. A törvényszék egyévi börtönnel és Obuch Jenő, akiről külföldön kiderült, hogy nem állatorvos, hanem csak félbemaradt állatorvos tanhallgató.

**ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN**  
a Postai Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.  
**Betéteket** legelőnyösebben gyűjtöcszölte. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Székhelye: Debrecen, György és Pentelek.

**SZÖVETET VÁGÓTÓL**  
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

**Női divalárak, SELYMEK, szövetek, inganyagok, FEHERNEMUEK nagy választékban**  
**Tóthfalussynál**  
PIAC-UTCA 40. SZAM. — Hangya-bérláz

**BALLON- és ESŐKADÁTÓT VÁGÓTÓL**  
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

